

科学发展 助力崛起 ——安徽省直机关效能建设五周年纪实



当新世纪的曙光照亮江淮大地,八百里皖江正蓄势勃发,承接新一轮的产业大转移;淮河两岸腾飞的战略更是风生水起,崛起的步伐铿锵有力。安徽昂首迈入了GDP万亿元俱乐部。经济硬实力的跨越式提升得益于行政软实力的强劲支撑,从2005年开始,安徽以省直机关为源头,打响了一场效能建设的攻坚战…… 虞美顺/文



为民服务 廉洁高效

近日,蜀山区居民马本明给蜀山房屋办证交易中心送来了一张用大红帖子写好的感谢信,感谢该中心的领导和工作人员在办证过程中给予的无私帮助,不仅让他顺利办理了房产证,更化解了一场家庭矛盾。

原来,当事人和前妻协议离婚后,属于他的房产分析一直未办,因不懂政策,前来咨询。工作人员沈剑飞热心接待并耐心解答了相关法规政策和办理流程。3月3日,在和前妻办理分析的过程中,他前妻家人违背协议内容,提出其他要求,并拳脚相加以武力威胁,这时工作人员沈剑飞、李亮、胡迅等立即上前劝阻,并进行说服和调解工作,最终使他们按照协议内容进行办理。

郑聪

自我亮剑

人杰地灵、物产富饶,曾开农村改革先锋的安徽,在改革开放二十多年来发展速度相对滞后,经济总量不如人意。作风不正,效能不高是制约经济发展损害对外形象,饱受群众诟病的一个老问题。有人戏称:“机关办事,群众跑来跑去,领导批来批去,部门转来转去、开会议来议去,最后问题是哪里来哪里去”,正是因为这些衙门病作怪,徽商雨润被迫含泪出走南京。

安徽省省直工委书记
 省直效能办主任 张国富

2005年底、2006年初,我们在充分调研的基础上,向省委、省政府提交了一份专题报告,梳理出六个方面的突出问题,作为省直机关效能建设的攻坚目标,引起了省委、省政府领导的高度重视。

2005年6月,省委、省政府两办制定了关于进一步改进省直机关作风,加强效能建设的意见。2005年10月,省纪委、省监

察厅印发了关于违反改进省直机关作风,加强效能建设规定行为的责任追究暂行办法,一场席卷全省的效能革命从省直机关开始。2006年3月24日,省委、省政府隆重召开“省直机关加强效能建设动员大会”时任省委书记的郭金龙代表省委、省政府郑重宣告,为了安徽的奋力崛起、为了不辜负6500万江淮父老的期望,省直机关要立即行动起来,以一抓到底的决心打好效能建设这场攻坚战。

重点突破

影响木桶容积的,是最短的那块板;提升效能,必须在关键问题上取得突破。

安徽省直工委书记

省直效能办主任 张国富

省直机关开展效能建设的头几年,重点是抓住妨碍改革和影响发展的突出问题,抓住基层和群众反映强烈的突出问题,以自我革命的精神,和一抓到底的决心,打好这场攻坚战,以实际成果,取信于民,推动崛起。

重点突破一:以解放思想和更新观念为重点,进行一场观念革命和精神洗礼。

长期以来,部分领导干部和工作人员习惯于传统思维问题、办事情,缺乏工作激情和发展冲劲。针对这种现状,

2006年开展了思想解放大讨论活动、2007年开展了落实科学发展观大讨论活动、2008年开展了作风教育月活动,重点查找和透析在思想观念、工作作风和服务效能等方面存在的问题,着力破除因循守旧、固步自封的保守思想,清除阻碍发展的一切条条框框和陈规陋习,激发大家干事创业的精气神。

重点突破二:以精简行政审批和行政事业性收费项目为重点,推进权利“瘦身”。

省政府办公厅、省直效能办召集有关部门当面对质、集中会审,当年取消下放499项行政许可和审批项目、取消61项收费项目,降低收费标准32项。在此基础上,2007-2008年再次取消审批项目32项,

调整审批项目75项。

重点突破三:以推进依法行政为重点,切实规范机关行为。

2006年以来,连续开展理顺部门职能关系,指定机构设置和编制管理规定,出台政务公开推进意见,推进城市管理相对集中行政处罚权,严格实行行政执法责任制。

重点突破四:以实现办事提速提效、服务创制创优为重点,推进管理方式创新。

省政府全面推行“首问负责制、办文办事限时制、责任追究制”三项制度。省建厅刻制了行政审批专用章,把原来的八枚公章变成一枚,且带到了政府服务中心窗口。同年,有26个单位在政务服务中心实行了首席代表制。

深入推进

效能建设开局容易,深入难。2008年以后,省直机关效能建设步入了深入推进的全新阶段。

领导力度进一度加大。原省委书记王金山曾经指出:“效能建设只有起点,没有终点,只有更好,没有最好”;省委书记张宝顺到任不久,就在徽商大会上强调深入推进机关效能建设;省委副书记王明方任领导小组组长;省委常委、秘书长詹夏来任领导小组第一副组长,连续多年把机关效能建设列入省委常委会和省政府工作要点。

2009年,面对国际金融危机带来的冲击,省直工委、省直效能办把落实“三保”任务作为全年效能建设的首要目标,把落实学

习实践活动整改的方案作为全年效能建设的重要内容和抓手,把机关效能建设与政治生态建设结合起来,着力营造风清气正的政治生态环境。今年以来,省直各单位主动围绕建设皖江城市带承接产业转移示范区这个中心任务,充分发挥这个效能建设服务保障作用。从抓提升效率向提升能力深入,省直各单位全面开展建设学习型、创新型、服务型、和谐型、节约型、开张型机关活动。

省直机关加强效能建设领导小组组长 省委副书记 王明方

五年多来,我们省直机关的效能建设取得明显的阶段性成果,也积累了宝贵的经验。效能建设已经成为省委、省政府推

动工作的有力抓手,成为省直机关加强自身建设的重要途径,实践充分证明,省委、省政府关于加强效能建设的决定,对于促进安徽的科学发展,加速跨越崛起,对于加强机关建设,是十分必要的。

2010年8月6日,张宝顺对省直机关效能建设作出重要批示,省直机关加强效能建设工作成效明显,对推动机关转变作风、转变职能、服务基层、服务全局发挥了重要作用。总结经验,贵在坚持,注重长效机制建设,这既是鞭策,也是期望,我们将始终保持清醒头脑,防止和克服自满思想和厌战情绪,进一步增强责任和改革使命感,为安徽加速崛起保驾护航,再立新功。

努力实现廉租住房 应保尽保目标

今年,包河区在全区实施20项民生工程,其中第五项是“城市低收入家庭与公共租赁住房保障”,包河房屋办证交易中心作为牵头实施单位,包河区人民政府与包河房屋办证交易中心签订目标责任书,责任书要求包河中心对此项工作负总责。

为落实这一责任书,近日包河房屋办证交易中心健全了组织,建立了考核制度,采取有效措施,从切实维护人民群众切身利益出发,确保实现应保尽保。为构建和谐包河,作出自己的贡献。

包河房屋办证交易中心

争做文明市民 构建和谐庐阳

昨天下午,庐阳区杏林街道丰大苑小区广场,人头攒动,热闹非凡,社区居民纷纷争先领取构建和谐庐阳文明宣传倡议书。

根据街道文明办文件要求,丰大苑社居委工作人员在小区门口向过往市民倡议“争做文明市民,构建和谐庐阳”活动,发放宣传倡议书300余份。通过宣传、教育活动,号召居民积极参与到和谐家园中来。

此次活动着眼于尊重人、理解人、关心人、帮助人,建立文明的生活方式,让居民讲文明话、干文明事、做文明人,树立公德意识,把做文明行为的倡导转化为社区居民从我做起、从小事做起、从身边做起的具体行动中,共同创建和谐庐阳,此项活动受到辖区居民的一致好评。

许姗姗 陈琳